
Az idei évben, szakítva a korábbi hagyo-
mányokkal, az összefoglaló cikk helyett 
rövid beszámolókkal készültünk kedves 
olvasóinknak, amelyeket a rendezvé-
nyen dolgozó kollégák készítettek.

Az én feladatom a jegyárusítás volt 
az István utcai portánál. Tapasztalatom 
szerint sok volt az érdeklődő látoga-
tó. A gyerekes családok leginkább az 
állatsimogatót, a kreatív kuckót ke-
resték, illetve a detektívjátékot, de az 
előadásokra és az egyetemi sétákra is 
érkeztek szép számmal. Sok olyan láto-
gatónk volt, aki visszatérő vendégként 
jött el a Múzeumok Éjszakája egyetemi 
programjaira.

Az egyik legemlékezetesebb pillanat 
az volt számomra, amikor egy úriember 
érkezett a pulthoz, aki bemutatkozott, 
mondta, hogy ő az egyik előadó és hozta 
a lányát is, aki állatorvos szeretne lenni. 

Most először volt kártyás fizetésre is 
lehetőség a jegyvásárlásnál, és sokan 
éltek is vele. Éppen ezért úgy gondo-

lom, hogy az este szava az elégedett-
ség lehetne, mert a választható fizetési 
opció elégedettebbé tette a látogató-
kat, plusz az időjárás is kegyes volt, és 
pont kellemes esténk volt.

A kreatív kuckóhoz voltam beoszt-
va, ahol elég hamar megleptek minket 
a gyerekek, és 16.30-kor már sokan 
ültek az asztaloknál, más-más tevé-
kenységet folytatva. A legkisebbek a 
labirintusokkal játszottak, illetve a papír-
galacsinok segítségével készítettek szí-
nes állatokat ábrázoló képeket. A tér-
képes játéknál (találd meg, melyik állat 
hol őshonos) is többször kellett sorba 
állniuk a látogatóknak.

Nagyon sokan játszottak a QR-kó-
dos játékokkal is, amelyek a medvékkel 
kapcsolatos kérdéseket tartalmaztak, 
a kicsiknek képekkel, a nagyobbaknak 
szövegekkel és hanggal. 

Úgy láttam, hogy mindenkinek tet-
szettek a látottak, nálunk vidám és jó-
kedvű látogatók fordultak meg, szerin-
tem jól érezték magukat. Számunkra a 
legnagyobb kihívást a hely korlátozott-
sága és az érdeklődők számossága 
okozta, így jövőre át kell gondolni, hogy 
nagyobb területen szervezzük meg a 
kreatív kuckót. Számomra, ha egyetlen 
szóval kellene jellemezni az estét, akkor 
a tömeg lenne az. Ez persze nem ne-
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gatív, inkább pozitív, mert jól sikerült a 
program.

A három campustúrát vezettem a 
Múzeumok Éjszakáján. Mindhárom al-
kalomból az maradt meg leginkább, 
amikor a bikaszoborhoz kapcsolódó 
hagyományokról beszéltem, s ez a hall-
gatóságot láthatóan szórakoztatta. A 
látogatók önfeledtnek tűntek, jól szóra-
koztak, ezért úgy gondolom, örültek az 
egyetemi jelenlétnek, élvezték a prog-
ramokat. Kihívást nem tapasztaltam, 
de ha mindenképp kellene nehézséget 
említenem, akkor annyi volt, hogy néha 
át kellett törni a hallgatósággal a más 
programokon részt vevők tömegén. Ez 
igazából persze elkerülhetetlen egy ilyen 
rendezvényen és pozitív visszajelzés 
számunkra. A pörgős szóval írnám le a 
rendezvényt, mivel sokan vesznek részt 
rajta, ezért folyamatosan figyelni kell.

Én a kapuban a látogatók eligazítá-
sában, a karszalagok árusításában, 
felhelyezésében és a látogatók számlá-
lásában vettem részt. Az idei évben a 
látogatók rendkívül kedvesek és türel-
mesek voltak, mindenki nagyon örült 
az asztalra kihelyezett ajándék cukor-
káknak és a bankkártyás fizetés lehe-
tőségének. Szerintem nagyon élvezték 
a programokat, különösen, akik gye-
rekekkel érkeztek. Sok olyan látogató 
volt, aki kifejezetten a MúzÉj Detektív 
miatt látogatott el hozzánk. Kifelé me-
net többen jelezték, hogy nagyon jól 
érezték magukat, és jövőre is biztosan 
eljönnek.

Az este folyamán a kapuban szá-
munkra az jelentette a legnagyobb 
kihívást, hogy mindnyájunknak folya-
matosan több dologra kellett figyelni: 
látogatók eligazítása, számlálása, kar-
szalagok felhelyezése, fizetési tranzak-
ciók lebonyolítása. Jól jött volna még 
egy személy segítsége.

Az este szava a mozgalmas. Azért 
ez, mert rengeteg látogató érkezett 
arányosan elosztva az egész este folya-
mán, így folyamatosan aktívnak kellett 
lennünk. A kreatív kuckónál dolgozó 
kollégáktól is azt a visszajelzést kap-
tam, hogy egy pillanatnyi idejük sem 
volt megállni.

A kreatív és ismeretterjesztő foglal-
kozások megszervezésében és lebo-
nyolításában vettem részt. A legemlé-
kezetesebb pillanatok azok, amikor a 
gyerekek az első „kör” után nagy lelke-
sedéssel kérdezték tőlünk, hogy milyen 
izgalmas játékok zajlanak még nálunk, 
és persze főként melyek azok, ame-
lyekkel ajándékot is gyűjthetnek. 

Az este nagy részében hozzánk gye-
rekekkel érkeznek, éppen ezért volt kü-
lönleges az is, amikor a program vége 
felé egy „gyerekmentes”, felnőttekből 
álló család is benézett egy „Honnan 
származik az állat?” játékra. Jó látni, 
hogy ilyen széles korcsoport számára 
tudunk érdekes programokat biztosí-
tani. 

Én úgy látom, hogy mindig nagy 
lelkesedés övezi az egyetem által kí-
nált programokat. Mosolyt és elége-
dettséget láttam szinte mindenkin. Az 

egyetlen nehézség az volt, hogy néha 
kicsinek éreztem a területünket. Annyi-
an jöttek oda érdeklődve, hogy szívem 
szerint egy egész focipályát biztosítot-
tam volna számukra. 

A legszebb pillanatok azok voltak, 
amikor láttam, hogy a látogatók, s fő-
ként a gyerekek milyen lelkesedéssel 
fedezik fel a programokat. Az ő lelke-
sedésük átragadt ránk is, általuk mi is 
sokkal nagyobb beleéléssel tudtunk ott 
lenni és menedzselni a folyamatokat.

Az István utcai főbejáratnál a jegyáru-
sítás, a látogatók eligazítása, tájékozta-
tás a programokról és a látogatók szá-
mának regisztrálása volt a feladatom.

Az este során nem tudnék egyetlen 
emlékezetes pillanatot kiemelni. Ös�-
szességében véve pozitív élmény volt 
számomra, mert bár nagyon sok ember 
megfordult nálunk, nem idegeskedett, 
türelmetlenkedett senki, és megértőek 
voltak akkor is, amikor kisebb fennaka-
dás történt az egyik program során.

Többször hallottam, hogy egyes láto-
gatók kifejezetten bizonyos programok 
miatt kerestek fel bennünket. A kisgye-
rekes családok a korábbi évek tapasz-
talataihoz hasonlóan az élő állatok, a 
kreatív programok és a kincskeresés 
miatt érkeztek hozzánk, számos láto-
gató pedig a saját elmondása szerint 
máshová nem is tervezett menni.

Az idei év kihívása az volt, hogy míg 
a korábbi években kaptunk segítséget 
az eligazításhoz, a karszalagok felhe-
lyezéséhez, a látogatók számának re-
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gisztrálásához, most ezek a feladatok 
mind ránk hárultak, és az egyébként is 
nagy odafigyelést és precizitást igénylő 
pénzkezelés mellett én ezt picit megter-
helőnek éreztem.

Az estét a mozgalmas szóval írnám 
le, mert gyakorlatilag szinte folyamato-
san jöttek a vendégek, nem nagyon volt 
üresjárat.

Szervezői szerepkörben az előadá-
sok zökkenőmentes lebonyolításáért 
voltam felelős, elsősorban az egyetem 
aulájában. Koordináltam az előadókat, 
ügyeltem arra, hogy a program a meg-
hirdetett forgatókönyv szerint, pontos 
kezdési és zárási időpontokkal valósul-
jon meg.

Meglepő volt számomra, hogy a de-
nevérekről szóló előadás kiemelkedően 
nagy érdeklődést váltott ki. A nézők an�-
nyi kérdést tettek fel, hogy az előadó a 
teljes szünetet a válaszadással töltötte.

A látogatói reakciók végig rendkívül 
pozitívak voltak. A programok során 
tapasztalt aktív érdeklődés, a kérdések 
feltétele, az előadásokra beülők létszá-
ma azt mutatták, hogy komoly igény 
van a tudományos ismeretterjesztésre 
ebben a formában. Kihívás volt, hogy 
előzetesen felmérjük, mely témák fog-

ják leginkább megszólítani a látogató-
kat. Bár voltak megérzéseink, a valódi 
érdeklődés mértéke csak az esemény 
alatt vált egyértelművé.

A szombat este szava a nyüzsgő volt 
számomra. A nyári szünetben egyéb-
ként nyugodt egyetemre egy estére 
visszatért a tanév során tapasztalható 
pezsgés, nyüzsgés.

2024. november 20–30. között online 
kérdőíves felmérést végeztünk a könyv-
tárhasználati szokásokról. A magyar és 
az angol nyelvű kérdőívet egyaránt 78–
78 hallgató töltötte ki, akiket e‑mailben, 
Instagramon, Facebookon, a könyvtári 
honlapon és nyomtatott QR‑kódos fel-
iratokkal értünk el. 

A kitöltők mind aktív hallgatók vol-
tak, akiknek közel 75%-a legalább heti 
rendszerességgel látogatja olvasóter-
münket. Az Equus tanulóhely heti hasz-
nálói aránya megközelíti a 40%-ot. Ez 
arra utal, hogy a hallgatók többsége 
rendszeresen keresi fel a könyvtár tere-
it. A válaszadók zömében havonta vagy 
ritkábban vesznek igénybe szolgáltatá-
sokat. Ez azt mutatja, hogy a könyvtári 
terek elsősorban közösségi és tanulási 
térként, nem pusztán szolgáltatási köz-
pontként működnek.

A válaszadók 1-től 6-ig terjedő ská-
lán értékelhették szolgáltatásainkat, 
ugyanakkor el kell mondani, hogy a 
felsorolt szolgáltatásokat nem hasz-
nálók aránya 40–70% között mozgott. 
A válaszok közül kiemelkedett (több 
mint 5,0 ponttal) a könyvtár szakiroda-
lom‑választéka, az irodalomkutatás és 
a tájékoztatás, valamint a kölcsönzés. 

4,5-4,99 pont között értékelték a 
könyvtárközi kölcsönzést, a könyvtár 
honlapját és katalógusát, az adatbázi-
sokat (CAB, WoS, Scopus), e‑könyve-
ket, az olvasótermi bútorzatot, a gép-
parkot, a wifit, az eligazító táblákat. Ezt 
közelítette 4,0–4,49 ponttal az Equus 
nyitvatartása, a VPN‑hozzáférés, a 
könyvtári terek és elrendezésük, illet-

ve az Equus wifije. 3,5 pont feletti, de 
4 pont alatti pontszámot kapott az ol-
vasóterem nyitvatartási ideje, az Equus 
terei és bútorzata. Ezek a területek 
azok, amelyek a leginkább fejlesztésre 
szorulnak.

Könyvtárosaink szakmai hozzáértését 
és ügyfélkapcsolati készségeit a hallga-
tók kiemelkedően magasra értékelték 
az ismét 1-től 6-ig terjedő skálán: a ké-
rések teljesítési ideje 5,2, támogatás a 
feladataimhoz: 5,3, panaszkezelés: 5,0, 
szakmai hozzáértés: 5,4, segítőkész-
ség: 5,5. 

Az eredmények alapján meglévő 
erősségeink megtartása mellett fontos 
a könyvtári szolgáltatások ismertségé-
nek növelése. Az infrastruktúra kapcsán 
kapott visszajelzések alapján pedig a 
2026-os fejlesztéseknél megvizsgáljuk 
további fényforrások kihelyezésének 
lehetőségét az Equus tanulóhelyen. A 
2025/2026-os tanév kezdetétől rend-
szeresen ellenőrizzük majd, hogy a 
bútorzat megfelelően lett-e kihelyez-
ve, elrendezve, hogy ne alakuljanak ki 
asztalokkal zsúfolt és üres területek. Az 
OPAC, az adatbázisok és az e‑források 
elérhetőségének, támogatásának to-
vábbfejlesztésével erősíteni kell a digi-
tális kutatási folyamatokat.

Az olvasóterem nyitvatartási idejének 
akár időszakos módosítására jelenleg 
nincs kapacitásunk, de az igényt felje-
gyezzük, és fejlesztési terveinkbe a le-
hetőségekhez mérten igyekszünk majd 
beépíteni.  

Ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani mindazoknak, akik kitöltötték 
kérdőívünket. A felmérés megmutat-
ta, hogy a könyvtár komplex egység, 
melyben a fizikai terek, a szolgáltatások 
(digitálisak is) és a könyvtárosok szak-
értelme egyaránt elengedhetetlenek a 
használói elégedettség és a hatékony 
tanulási környezet biztosításához.

Főszerkesztő: Winkler Bea 
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